

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Володина Марка Альбертовича

«Совершенствование техники плазменной трансуретральной энуклеации простаты для уменьшения послеоперационного стрессового недержания мочи», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.13 – Урология и андрология.

Диссертация М.А. Володина является научно-практической работой, оценивающей минимизацию послеоперационного стрессового недержания мочи после выполнения плазменной трансуретральной энуклеации простаты. Его автореферат классически структурирован на разделы, описывающие суть диссертационного исследования и его основные положения; представлен в виде традиционной брошюры, оформленной на 27 страницах машинописного текста по требованиям ГОСТ.

Давая общую характеристику своей работе, автор начинает автореферат с описания актуальности темы. Краткий обзор современной литературы выявляет спектр открытых вопросов, демонстрируя злободневность и насущность тех проблем, решению которых, собственно, и посвящена сама диссертация. Обозначая цель, автор формулирует задачи, поставленные для её реализации: лаконичные, чёткие, перечисленные по пунктам. Они определяют вектор исследовательской работы. Кратко и ёмко освещены её научная новизна, теоретическая и практическая значимость, описаны методология и методы исследования, включая его предмет и объекты, способы статистического анализа и обработки данных у внушительного количества оперированных пациентов. Их совокупность в полной мере соответствует требованиям доказательной медицины сегодняшнего дня, следовательно, достоверность полученных результатов – несомненна. Автором ясно отражены положения, выносимые на защиту. Они логично структурированы, исходя из поставленных задач. Перечислены степень достоверности результатов и их апробации; приведены количественная характеристика публикаций, структура и объём самой

диссертации. Таким образом, в первой части автореферата аргументированы как необходимость самого исследования, так его актуальность и научная новизна.

В основном разделе автореферата, посвященном содержанию работы, автор даёт детальное представление о ее реализации. Ключевым звеном явились результаты обследования и плазменной трансуретральной энуклеации простаты у 148 больных. Операции проводились с 2018 по 2020 г. г. Основной раздел автореферата подает информацию в виде отдельных сегментов, отражающих сведения о материале, методах и непосредственных результатах, полученных по каждой задаче исследования. Иллюстративный материал в виде информативных таблиц помогает восприятию данных. В свою очередь, каждый из клинических блоков заканчивается коротким резюме, которое обеспечивает правильную интерпретацию авторской мысли. В заключении автореферата М.А. Володин подводит итог своей работе, где кратко передаёт её непосредственную суть, логично формулирует окончательные выводы. Они полностью обоснованы, не вызывают научно-практических сомнений, строго соответствуют поставленным и решённым задачам. Из выводов четко вытекают практические рекомендации, написанные просто, понятно и содержательно. В конце автореферата перечислены патенты на изобретения и наиболее ценные публикации в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также индексируемых Web of Science и Scopus. Этот перечень раскрывает этапность и последовательность исследования, его масштаб и полноту освещённости в печати его результатов.

Автореферат М.А. Володина выражает краткое содержание самой диссертации, раскрывая главные положения, достаточные для понимания сути, важности и значимости диссертационной работы. Сформировав полноценное представление о проведённом исследовании, считаю очевидным, что диссертация Володина Марка Альбертовича на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой. В ней, на основании выполненных автором

исследований, разработаны положения, чью совокупность можно квалифицировать как решение важной научно-практической задачи, направленной на значительное повышение качества жизни оперируемых пациентов и имеющей неоспоримую новизну, как в теории урологической науки, так и практической деятельности. Это соответствует требованиям п.п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842 (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Володин Марк Альбертович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности – 3.1.13 – Урология и андрология (Медицинские науки).

Д.м.н., профессор кафедры урологии
(специальность 14.01.23 Урология)
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России

Еркович Андрей Анатольевич

Подпись А.А. Ерковича заверяю



Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» министерства здравоохранения Российской Федерации.
630091, г. Новосибирск, проспект Красный, 52.
Телефон: +7(383) 222 32 04; E-mail: www.ngmu.ru

